

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сандакова Якова Павловича на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность исследования Я.П. Сандакова несомненна и заключается в том, что в настоящее время многочисленные работы отечественных авторов обнаруживают низкую результативность диспансерного наблюдения, низкий охват диспансерным наблюдением, нерегулярность наблюдения, неудовлетворенность пациентов, несвоевременное взятие на диспансерный учет, неполное обследование и отсутствие информирования о дате очередного осмотра диспансерных больных, формальный подход к работе с лицами, находящимися под диспансерным наблюдением, в отношении приверженности лечению. При этом вопросы организации диспансерного наблюдения изучены недостаточно, тогда как на федеральном и региональном уровнях ставятся амбициозные задачи по снижению заболеваемости, смертности и инвалидизации по основным хроническим неинфекционным заболеваниям.

Автор детально аргументирует важность создания новой модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения в современных условиях. Цель исследования ясна, очевидна, поставленные задачи полностью раскрывают ее сущность.

Научная новизна исследования заключается не только в описании основных трендов и противоречий развития диспансерного наблюдения, но и создании и внедрении новой аргументированной модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения. Предложенная авторская собственная структурно-функциональная модель диспансерного наблюдения взрослого населения, направлена на формирование приверженности лечению лиц, находящихся под диспансерным наблюдением. Определены тенденции изменения показателей критериев качества диспансерного наблюдения по результатам внедрения Структурно-функциональной модели диспансерного наблюдения взрослого населения на уровне медицинской организации и принципиальной схемы движения (маршрутизации) диспансерного больного в

городской поликлинике.

Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны, аргументированы и получили поддержку научного сообщества в рамках российских и международных научно-практических конференциях. Автором опубликовано более 25 научных работ в изданиях, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий», 4 работы с международным индексом цитирования Web of science.

Практическая значимость исследования Я.П. Сандакова подтверждена внедрением результатов работы в практику медицинских организаций города Москвы и Пермского края.

Разработанные методические рекомендации внедрены в учебный процесс образовательных организаций.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Таким образом, диссертация Сандакова Якова Павловича на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи общественного здоровья и здравоохранения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Зав.кафедрой госпитальной терапии
и кардиологии ФГБОУ ВО ПГМУ
им.акад. Е.А. Вагнера Минздрава России,
д.м.н., профессор, член-корр. РАН

614000, г. Пермь, Пермский край
ул. Куйбышева 39
Телефон: 8 902 4783482
Email: rector@psma.ru



Ольга Витальевна Хлынова

У им. академика Е.А. Вагнера
Минздрава России
ПИСЬМО ЗАВЕРЯЮ.
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ